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Invitation til åbent høringsmøde om UNESCO’s konvention om kulturel mang-

foldighed   

 

 

I anledning af, at Danmark i december 2006 sammen med en række andre EU-lande 

ratificerede UNESCO’s konvention om kulturel mangfoldighed, blev der afholdt et 

åbent høringsmøde den 10. januar 2007. På mødet var der opbakning til forslaget om at 

afholde årlige høringsmøder om konventionen. 

 

Det er mig derfor en stor fornøjelse at kunne byde udvalgets medlemmer velkommen til 

dette års høringsmøde, som finder sted 

 

Onsdag den 2. april kl. 13.30-16.00 

i Eigtveds Pakhus, rum III 

Asiatisk Plads 2, G 

1448 København K 

 

Både udviklingsministeren og jeg vil indlede mødet. 

 

Formålet med mødet er dels at have en statusorientering og udveksle konkrete erfarin-

ger i forhold til konventionen, dels at tage udgangspunkt i et tema, som har relation til 

konventionen. 

 

Temaet for dette års høringsmøde er ”Internationalisering af dansk kulturliv”, herunder 

ikke mindst spørgsmålet om, hvordan internationaliseringen af dansk kunst- og kultur-

liv og den internationale gensidige kulturudveksling kan styrkes. 

 

Høringsmødets første del vil bestå af en række korte mundtlige oplæg, som kan tjene 

som input til en efterfølgende åben drøftelse om status på gennemførelsen af konventi-

onen samt muligheder og perspektiver for det videre arbejde med konventionen, herun-

der også med udgangspunkt i årets tema.  
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Side 2 

Bud på centrale spørgsmål til drøftelsen kunne bl.a. være: 

 

• Hvilken betydning har konventionen indtil videre haft for Danmark nationalt og 

i samarbejdet med andre lande? 

• Hvordan har vi fra dansk side bidraget til gennemførelsen af konventionens 

målsætninger? 

• Hvordan kan civilsamfundet bidrage til processen vedrørende gennemførelsen 

af  konventionen? 

• Hvordan kan man yderligere konkretisere konventionens målsætning om kul-

tursamarbejde som udviklingssamarbejde? 

• Hvordan styrker vi internationaliseringen af dansk kunst- og kulturliv og den 

internationale gensidige kulturudveksling? 

• Hvilke udfordringer er der i forhold til konventionens målsætninger? Og hvor-

dan tackler vi disse udfordringer? 

 

Folketingets Udenrigsudvalg har tillige modtaget en invitation. 

 

Endvidere vil der til høringen blive inviteret en række interessenter, som har fulgt 

konventionen, herunder organisationer, institutioner, enkeltpersoner og ministeriets 

styrelser. Høringen bliver derudover annonceret på ministeriets hjemmeside, hvorfra 

alle interesserede kan tilmelde sig. 

 

Vedlagt er et resumé af konventionen samt konventionens fulde tekst i en dansk versi-

on. Programmet for dagen eftersendes snarest. 

 

Tilmelding kan ske til Lotte Kristoffersen på lkr@kum.dk eller telefon 33923550 senest 

den 27. marts 2008. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Brian Mikkelsen 

 

 

 

     

 


